

行业动态

清河县葛仙庄镇 抢抓农时备播忙

日前,清河县葛仙庄镇广大农户抢抓农时,积极开展土地旋耕、施肥保墒等准备工作。为保障夏播顺利进行,葛仙庄镇组织农技专家深入田间,指导农户科学整地、合理施肥,确保墒情适宜。同时,该镇提前调配农具110余台,协调化肥、种子等农资供应,并推广秸秆还田、测土配方施肥等技术,助力农业节本增效。(常达)

井陘矿区法院 开展民法典普法宣传

近日,井陘矿区法院组织干警走上街头,开展以“学好用好民法典,做知法守法好公民”为主题的民法典普法宣传活动。围绕群众关心的热点问题,法院干警面对面解读民法典相关法律知识,引导人民群众学会运用法律武器维护自身合法权益。此次活动,共发放宣传资料400余册,解答群众咨询20余次,提升了人民群众对自身权利保护的法治意识。(董占林)

昌黎金融监管支局 强化金融服务推动城乡建设

昌黎金融监管支局聚焦城乡发展,从道路改造工程、老旧小区翻新等方面,为城乡协同共注入强大动力。指导昌黎农发行紧紧围绕辖内粮食安全、农业基础设施建设等重点领域和薄弱环节,持续加大支持力度。近年来,累计审批中长期贷款21亿元,累计为9家企业投放贷款约16亿元。为保障项目高效落地,该行创新实施“三化”攻坚行动。通过建立三级项目库,将成熟项目、前期项目、储备项目分类管理,实现清单化推进。推出“项目包+子产品”融资模式,量身定制专属优惠政策,实现差异化精准施策。制定“双周调度、月度研判”机制,组建专项工作专班,对项目进行全流程跟踪与深入分析,推动项目建设节点化落实。(吉祥瑞 王志平)

隆尧县生态环境分局 举办臭氧管控专题学习讲座

近日,隆尧县生态环境分局组织开展臭氧污染管控专题学习讲座,围绕臭氧治理重点方向,系统学习污染治理设施运行原理、管理注意事项及执法检查要点,提升精细化管理水平。该局相关负责人表示,通过培训强化政企协同治污能力,后续将结合县域产业特点,持续开展帮扶指导,确保臭氧防治措施落地见效。(吴凯 李峥)

工行抚宁支行 GBC联动助力区域经济发展

工行秦皇岛抚宁支行将GBC+基础性工程作为重点工作开展,以G端作为突破口,联动实现B端企业和C端个人客户业务的提升。近日,该行成功获得2025年抚宁区第二届全民健身大赛的独家赞助资格,通过体育赛事带动各项业务增长。该行与现场企事业单位进行深度交流,提供精准金融支持;向球赛运动员、观众发放金融产品宣传折页,形成GBC联动新局面。(李沙沙)

玉田农商银行 开展职工健步走活动

近日,玉田农商银行开展“健步向未来 开启新征程”职工健步走活动。该活动与“一池两新万企”行动相结合,深入商户、企业进行信贷产品、金融服务宣传。在开展“健步走”活动的同时,志愿者职工开展卫生清扫、小广告清理和金融知识宣传等活动,加深了社区居民对金融知识和惠民政策的理解。(马立顺)

石家庄市工商联以“科技+党建”为抓手 破解制约科技创新成果转化瓶颈

针对民营企业普遍面临的“技术难落地、信息不对称”问题,石家庄市工商联将党建引领深度融入科技创新工作,有效激发了民营企业创新的内生动力

“借助石家庄市工商联的成果共享平台,我们不仅成功将具有高效节能、绿色环保性能的永磁电机技术推广至京津市场,更促进了产业链上下游企业的协同创新与发展。”近日,河北新四达电机股份有限公司企业负责人感慨道。今年以来,石家庄市工商联以“科技+党建”双轮驱动为抓手,搭建资源共享平台、深化政企协同、优化创新生态,打出服务“组合拳”,助力民营企业实现技术升级,走出了一条破解企业转型难题的新路。

科技创新成果在推广应用中的信息渠道不畅,是制约科技成果转化的重要瓶颈。针对民营企业普遍面临的“技术难落地、

信息不对称”问题,石家庄市工商联整合会员企业资源,打造跨区域、跨行业的科技创新成果共享平台,实现了京津技术资源与本地产业的精准高效对接。通过“企业提需求一平台加速匹配一院所解难题”机制,实现了技术需求与科研成果的无缝衔接。

创新成果转化应用是推动企业发展的重要力量。工作中,他们还注重做好本地企业间的科技创新交流推广。日前,由石家庄市工商联牵头,藁城区和鹿泉区工商联负责人共同参加的永磁系列电机先进技术使用交流会在河北曲寨集团举行。河北曲寨集团党委书记、董事长姚建伟,河北新四达电机公司党

支部书记、副总经理吴志坚等,分别就本企业科技创新和党建进行交流。

河北曲寨集团作为河北省优秀民营企业,在企业转型升级中积极探索清洁能源技术应用,坚持以科技创新推动高质量发展,其建材产品被评为全国建材行业质量可信产品,成为重点用能行业的能效领跑者。河北新四达电机公司作为我国较早研发制造销售永磁系列电机的装备制造企业,在国内外实现了多个首台套使用,产品被评为国际领先,为国家级绿色设计产品。公司党支部联系实际,以锻造“红色发动机”党建品牌,夯实高质量党建,赋能新质生产力,被授予河北省首批两新组织党建示范点。

其间,双方负责人先后到石家庄市曲寨水泥公司、石家庄市曲寨建材公司,就今后技术改造、推广使用永磁电机进行了技术交流,达成了战略合作意向。

“党建不仅是‘红色引擎’,更是破解实际难题的‘金钥匙’。”石家庄市统战部副部长、市工商联党组书记李会强说,通过开展“专家助企行”“创新联合体共建”“加快发展新质生产力,助力企业家能力提升培训班”等党建品牌活动,将党建引领深度融入科技创新工作,有效激发了民营企业创新的内生动力。石家庄市工商联还积极引导党员专家深入企业一线,围绕企业技术瓶颈开展技术攻关,不仅解决了企业的燃眉之急,还促进了科技成果的快速转化。同时,党建联盟还通过定期组织举办技术交流、成果展示和项目对接等活动,为企业搭建了展示自我、寻找合作的广阔舞台,进一步拓宽了企业的创新视野和发展空间。这一系列举措,不仅提升了民营企业的技术创新能力,也为区域经济的转型升级注入了新的活力。

(至简 东风)

河北省第一荣军优抚医院 守护困难退役军人及“三属”健康

《河北省2025年度困难退役军人和“三属”医疗资助项目实施方案》已于近日正式启动。河北省第一荣军优抚医院针对静脉曲张手术、前列腺增生疾病、腹股沟疝的医疗资助服务项目位列其中,符合申请条件的困难退役军人和“三属”,在医保报销后,个人自付部分不超过规定额度的,省关爱退役军人基金会给予全额资助;若超出规定额度,基金会按对应疾病的资助上限提供资金支持;超出资助上限的剩余自付部分,由该院依照《医疗优待办法》进行减免。资助项目自2025年5月18日启动至11月30日结束,名额满额或到期后项目自动终止。本次医疗资助对象范围及申请流程详情请咨询当地退役军人服务站。

(刘子璇)

峰峰集团辛安矿 创新思政体系激活高质量发展动力

今年以来,冀中能源峰峰集团辛安矿党委充分发挥思想政治工作“传家宝”和“生命线”作用,创新“三心三力”思政体系,并在全矿范围内全面推动思政工作深度融入安全生产、技术创新各环节,有效凝聚全员共识,激活高质量可持续发展内生动力。该矿党委严格落实“第一议题”制度,创新理论学习中心组全链条闭环学习模式,并依托“实干担当重实效,建功辛安创实绩”主题教育,开展覆盖2000余人次的宣传教育、主题实践和文化活动,

发放宣传单1000余份,创新“专题研学+案例解析+阵地辐射”多维教育矩阵,推动理论学习与宣传阵地深度融合。

该矿党委严格执行领导干部媒体传播行为管理“政治关、导向关、内容关、安全关”四重审核,依托近20余名大众评审员和骨干网评员落实舆情防控互保联保机制,筑牢意识形态防线;以“紧严细实全”大安全观为统领,通过安全生产标准化动态达标、“开工三问”及安全教育培训等举措,推动文化与管理的深度融合。(王磊 刘昊)

安国市司法局 开展“民法典进企业”系列活动

近日,安国市司法局联合市工商联、市总工会、市妇联举办“典亮企业 护航发展”主题演讲比赛。来自7家企业的10名参赛选手聚焦民法典的核心要义与实践价值,立足安国中医药产业发展,结合企业实际,围绕民法典在企业生产、经营、管理等环节的应用,从不同维度展开阐述,探讨民法典在优化营商环境、保护知识产权等方面的实践价值。

“接下来我局将以此次活动为契机,进一步加大民法典宣传力度。持续开展‘民法典进企业’系列活动,创新宣传方式,采用案例分析、模拟法庭等更具吸引力的形式,让法律知识深入人心。”安国市司法局局长陈永表示。(王玉双)

国网曲周供电 开展无人机巡视

曲周供电公司积极开展无人机巡视,全面排查线路隐患,保障辖区居民和企业的安全可靠用电。该公司通过搭载高清摄像头的无人机,对配电网线路进行全面、细致的巡检,特别是针对复杂地形和高压设备,无人机能够更高效、更精准地发现潜在隐患,为后续的检修工作提供科学依据。(王鑫 张相波)

国网文安供电 以“牌”示警严防线下垂钓

为有效预防和减少因高压线下钓鱼引发的安全事故,文安供电公司积极开展“禁止高压线下钓鱼”警示牌查缺补漏工作,全力保障辖区内居民生命财产安全和电网稳定运行。工作人员对辖区内所有高压线路经过的鱼塘、河流、水库等重点区域进行了全面细致的“拉网式”排查。在排查过程中,不仅仔细检查了现有禁止钓鱼警示牌的数量、位置、损坏程度以及字迹清晰度,还对新发现的高压线下垂钓隐患点进行了详细记录,对警示牌出现歪斜、破损、字迹模糊不清等情况进行了修复、更换和增补。截至目前,该公司已对48条10千伏线路区域的鱼塘、河流等垂钓隐患点区域进行了排查。(周新佳)



近日,文安县检察院联合县司法局在集市上开展普法“小摊”,开展了一场接地气、聚人气的民法典宣传活动。工作人员通过悬挂标语横幅,发放民法典宣传材料、“易申请”宣传册和宣传品等,鼓励群众学习法律知识,养成办事依法、遇事找法、解决问题靠法的良好习惯。薛营营 周楠楠 摄

兴业银行石家庄分行 “金融+科技”精准滴灌科创企业

“太感谢兴业银行了,这笔贷款真是‘及时雨’,解决了公司阶段性资金难题,让我们顺利地渡过了发展关键期。”沧州某环保企业负责人激动地说。据了解,该企业是国内规模较大的树脂催化剂生产商,通过自行研发的核心技术成功打破了该领域对进口产品的依赖,成为中国石油、中国石化等行业巨头的核心供应商,先后被评为省级专精特新企业、国家级专精特新“小巨人”企业、国家级高新技术企业。

随着技术创新提速和产能扩张,该企业订单成倍增加,资金需

求也越来越大。得知这一情况后,兴业银行石家庄分行迅速了解企业订单规模及流水情况,针对企业单笔订单金额小、笔数多,传统线下贷款手续复杂等情况,推荐线上产品——兴速贷(优质科创企业专属),凭借“授信期限长,无需抵押,可多次提款,循环使用,随借随还”的产品优势,迅速捕获企业“芳心”。企业完成开户后的次日,即获得授信额度1000万元,高效快捷地解决了该企业资金短缺的迫切问题。

兴业银行石家庄分行相关负

责人表示,兴速贷是兴业银行依托自身建立的“技术流”评价体系,为科技型企业提供线上申请、实时审批、线上提款、随借随还的融资服务,根据企业资质和需求提供最高1000万元的信用贷款,真正实现将科技企业的技术软实力转化为融资硬通货,大大提高了科技金融服务的能力和水平,提升了企业的融资体验。此次“金融+科技”的高度融合,是银行与企业的“双向奔赴”,既解决了企业的融资问题,也彰显了兴业银行为企业提供综合服务的专业能力。(姜然)

柏乡县人社局 多举措促进社区居民高质量充分就业

柏乡县人社局以“基层就业服务网点”为依托,联合各社区开展就业帮扶,多措并举促进社区居民高质量充分就业。

精准调研,摸清就业需求。该局工作人员深入社区,通过入户走访、调查问卷、座谈会等方式,全面了解居民就业现状、技能水平、就业意愿和培训需求。建立为后续就业指导提供数据支持。同时统计不同年龄段不同学历层次居民,分类梳理就业需求,确保就业服务更具有针对性和实效性。

完善服务,提高帮扶效能。在扶持创业,带动就业增长。为激发社区居民创业热情,该局积极落实创业扶持政策为有创业意愿的居民提供全方位的创业服务。通过入户走访、摆摊宣传等方式,向居民宣传创业优惠政策,推荐有创业意向的居民入驻孵化基地,为创业者提供场地支持和后续服务。通过扶持创业,不仅帮助居民实现了自主就业,还带动了社区内其他居民的就业,形成良好的创业带动就业效应。

完善服务,提高帮扶效能。在

促进社区居民就业的过程中,该县始终注重就业服务的质量和效果。不断完善社区就业服务体系,加强社区就业服务窗口建设,配备专业的就业服务人员,制作易拉宝公示创业指导专家、职业指导人员信息,方便群众联系。建立帮扶台账,为居民提供一站式就业服务。

截至目前,该县已建立基层公共就业服务示范网点8个,开展就业服务进社区活动12场次,提供就业服务310人次,培训就业服务专员133人。(张丽晓 宋佳)

盐山金融“土专家”守护乡亲“钱袋子”

近日,盐山县启动“金融护民暖企乡村行”专项行动。盐山金融监管支局联合县政府从银行、监管部门中选拔出15名“懂政策、会方言、接地气”的“讲师”,组成“金融轻骑兵”宣讲团,每周“课堂日”,带着“定制课单”兵分两路,一队在政府大院召开银企对接会议,由银行保险机构讲解信贷与保险产品,为乡镇特色产业和种植养殖户提供贷款咨询、保险定制等“金融诊疗”。另一队则向村干部、“防范非法集资活动宣传站”负责人宣传防范非法集资活动的相关知识,分析非法集资、网络电信诈骗真实案例。

专项行动创新“银行包镇”机制,全县共12个乡镇,每个乡镇由一家银行对接包联,成为金融风险防控“前哨站”。与此同时,全县450个行政村的金融服务站等场所,统一悬挂起红底白字的“防范

非法集资活动宣传站”标识牌,形成“15分钟金融安全响应圈”。

据了解,该专项行动将开展三个月,举办“防非课堂”12场,预计覆盖重点人群2000余人次,为150余家乡镇企业、个体工商户及种植养殖户完成融资对接。盐山金融监管支相关负责人说:“要让每个村都有‘金融安全明白人’,每个企业都能找到家门口的‘金融服务站’。”(刘祺佳 邹嘉慧)